
ATA Nº 029/2013 

No primeiro (1º) dia do mês de outubro de dois mil e treze (2013), às dezesseis horas e trinta 

minutos (16:30 hs), no Plenário Vereador Hilário Ferri da Câmara de Vereadores, 

Município de Arvorezinha, Estado do Rio Grande do Sul, reuniram-se os senhores (as) 

Vereadores (as) para uma Sessão Ordinária. O Presidente da Mesa Diretora, Vereador 

Delemar Batista Panis assumiu a direção dos trabalhos. Presentes os seguintes Vereadores: 

Tiago Santin Fornari, Daniel Borges de Lima, Elisabete de Mello Musselin, Delemar Batista 

Panis, Nelso de Bona, Fabio Junior de Lima Pereira, Jaime Talietti Borsatto e Rogemir 

Dorigon Civa. Havendo quorum regimental o Presidente declarou aberta a Sessão e colocou 

em votação a Ata de nº 028/2013, da Sessão Ordinária realizada no dia dezessete (17) de 

setembro de dois mil e treze (2013), sendo aprovada integralmente e por unanimidade. O 

Vereador Fabinho fez a leitura de um trecho da Bíblia. A seguir o Presidente apresentou a 

seguinte pauta para a ordem do dia: - Projetos de Leis nº 070, 071, 072 e 073/2013; - Projeto 

de Decreto Legislativo nº 004/2013; e, - Requerimento nº 013/2013. Colocada a ordem do 

dia em discussão, o Vereador Jaime fez Proposição para que o Requerimento nº 013/2013 

seja retirado da ordem do dia tendo em vista que já houve acerto com o Secretário de Obras 

e o Prefeito de que este ano seria feito apenas o aterro e a sua ampliação somente no ano que 

vem e por isso não é necessário apresentar o requerimento. O Vereador Nelsinho disse que o 

Requerimento foi apresentado antes do referido acerto. Disse que conversou com o Prefeito 

há alguns dias atrás solicitando a obra e na oportunidade disse a ele que diversos moradores 

das duas comunidades haviam solicitado que apresentasse um requerimento, mas preferiu 

aguardar. Como o serviço não foi feito, procurou a Secretária de Educação que resolveu 

rapidamente o problema. Disse que apresentou o Requerimento a pedido dos moradores e 

também para ficar registrado, já que o Prefeito se comprometeu em fazer a obra no próximo 

ano. Colocada a Proposição em votação, aprovada por quatro (04) votos contra três (03), 

sendo os votos contrários dos Vereadores do PDT. Colocada a Ordem do Dia em votação, 

aprovada por unanimidade. Ordem do Dia: - Projeto de Lei nº 070/2013, que “Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a custear despesas com ligações de água e canalização da água 

na Vila Pinheiro, município de Arvorezinha e dá outras providências.” Colocado em 

discussão, o Vereador Jaime informou que a municipalidade fez um acordo com a Corsan 

para fazer a ligação de água para todos os moradores da Vila Pinheiro, além de subsidiar 

parte do valor da conta de água, trazendo com isso, economia para o nosso Município, já 

que o gasto com a torneira instalada no local era muito alto. O Vereador Fabinho 

parabenizou a administração municipal pela obra. O Vereador Daniel disse que além da 

obra de ser importante para os moradores, o Município irá economizar o dinheiro público. O 

Vereador Tiago disse que é favorável ao projeto porque vai trazer qualidade de vida para os 

moradores daquela Vila. A Vereadora Elisabete disse que é favorável ao projeto  porque vai 

beneficiar a comunidade e atender uma reivindicação dos moradores. O Vereador Rogemir 

disse que é a favor do projeto porque vai beneficiar as famílias da Vila Pinheiro. O Vereador 

Nelsinho lembrou que sempre disse que será a favor de todos os projetos que beneficiem a 

população e não será diferente com esse. A Comissão de Justiça, Finanças e Orçamento 

emitiu parecer favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o Projeto de Lei nº 070/2013 em 

votação, aprovados integralmente e por unanimidade. - Projeto de Lei nº 071/2013, que 

“Autoriza a Abertura de Crédito Suplementar e da Outras Providências.” Após alguns 

debates, a Comissão de Justiça, Finanças e Orçamento emitiu parecer favorável ao projeto. 



Colocados o Parecer e o Projeto de Lei nº 071/2013 em votação, aprovados integralmente e 

por unanimidade. - Projeto de Lei nº 072/2013, que “Autoriza a Abertura de Crédito 

Suplementar e da Outras Providências.” Colocado em discussão, o Vereador Fabinho 

informou que o objetivo é dar condições do Ginásio sediar jogos das equipes de futsal que 

disputam campeonatos regionais. O Vereador Tiago lembrou que o Ginásio, assim como a 

Creche, foram inaugurados mas não estão completamente concluídos. O Vereador Rogemir 

disse que essas obras podem ser acompanhadas através da internet e disse com relação ao 

Ginásio que a despesa que ora vai ser feita não estava prevista no projeto enviado ao 

Ministério. A Comissão de Justiça, Finanças e Orçamento emitiu parecer favorável ao 

projeto. Colocados o Parecer e o Projeto de Lei nº 072/2013 em votação, aprovados 

integralmente e por unanimidade. - Projeto de Lei nº 073/2013, que “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a promover e efetuar despesas com o Seminário Estadual de produção 

de mudas de erva mate e dá outras providências.” Após alguns debates, a Comissão de 

Justiça, Finanças e Orçamento emitiu parecer favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o 

Projeto de Lei nº 073/2013 em votação, aprovados integralmente e por unanimidade. - 

Projeto de Decreto Legislativo nº 004/2013, de autoria do Presidente, que “Autoriza a 

abertura de crédito suplementar que especifica”. Após alguns debates, a Comissão de 

Justiça, Finanças e Orçamento emitiu parecer favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o 

Projeto de Decreto Legislativo  nº 004/2013 em votação, aprovados integralmente e por 

unanimidade. A seguir o Presidente comunicou que o Relatório da Comissão Especial da 

dívida do Município está a disposição dos Vereadores para análise e para tirar cópia e na 

próxima Sessão Ordinária será colocado em votação. A seguir passou-se ao Grande 

Expediente: O Vereador Jaime comentou o Relatório Final da Comissão Especial que 

apurou a dívida do nosso Município e considerou a dívida elevada, apesar de alguns valores 

serem parcelados e disse que na sua opinião os Prefeitos deveriam gastar apenas o que 

arrecadam no seu mandato. Disse que foi incluído no relatório da dívida os valores 

necessários para consertar máquinas e veículos da municipalidade, o que pode gerar 

controvérsias, mas o certo é que será utilizado recursos da atual administração para isso. O 

Vereador Rogemir convidou os colegas para participarem de uma reunião com os 

Bombeiros Voluntários e Comissão, na Churrascaria Arvorezinha, no dia cinco de outubro 

do corrente ano. Com relação ao Relatório citado pelo Vereador Jaime, disse que foi 

contrário ao mesmo porque não concorda com vários itens e porque a dívida levantada não é 

apenas do ex-prefeito José Scorsatto, e por vai apresentar um Relatório paralelo. Com 

relação ao programa de rádio que era da bancada do PDT e foi tirado do ar para conceder o 

espaço ao Prefeito Municipal, considerou uma total falta de consideração para com a 

bancada do PDT e solicitou ao Presidente que conceda o espaço por escrito a bancada do 

PDT. O Presidente disse que a questão do programa de rádio não teve nenhum tipo de 

maldade, apenas não foi possível entrar em contato com os Vereadores que iriam fazer o 

programa e devido a necessidade do Prefeito divulgar algumas informações importantes, 

acabou cedendo o espaço daquele programa para ele, mas de imediato coloca o próximo 

programa a disposição do PDT. Disse que já que a bancada do PDT deseja que a cedência 

do programa seja feita de forma oficializada por escrito, de agora em diante assume o 

programa de rádio e apenas vai convidar os Vereadores para participarem do mesmo, não 

sendo mais de responsabilidade das bancadas. O vereador Nelsinho também manifestou sua 

indignação com relação ao acontecido com o programa de rádio do PDT, que foi tirado do 



ar momentos antes do seu início. A seguir fez uso da palavra o Prefeito Municipal que 

apresentou aos Vereadores o projeto para construção de uma moderna Unidade Básica de 

Saúde em nossa cidade. Nada mais havendo para ser registrado, às dezoito horas (18:00 hs) 

o Presidente declarou encerrada a Sessão Ordinária. Lavrei a presente Ata, que após 

discutida e colocada em votação, será devidamente assinada. 


